

# JHARKHAND SKILL DEVELOPMENT MISSION

District Skill Office Garhwa-822114

O/O- District Employment Exchange Garhwa.

Email- jsdm.garhwa@gmail.com

Phone No- 06561222175

झारखण्ड के युवक/युवतियों को हुनरमंद बनाने हेतु झारखण्ड स्किल डेभलपमेन्ट मिशन सोसायटी एक मिशन मोड एप्रोच में ज्यादा से ज्यादा बेरोजगार युवक/युवतियों को कौशल प्रशिक्षण देकर उन्हें रोजगार तथा स्वरोजगार के माध्यम से सशक्त करने हेतु कटिबद्ध है।

झारखण्ड स्किल डेभलपमेन्ट मिशन सोसायटी का पंजीकरण 1 अक्टूबर 2013 सामाजिक पंजीकरण अधिनियम, 1860 के तहत एक स्वयंशासी संस्था के रूप में, उच्च तकनीकी शिक्षा एवं कौशल विकास विभाग, झारखण्ड सरकार के अन्तर्गत कार्यरत है।

## —:उद्देश्य:—

1. झारखण्ड के युवक/युवतियों को रोजगारोन्मुखी को बढ़ावा :- मिशन द्वारा झारखण्ड के पढ़े-लिखे युवक/ युवतियों को कौशल विकास की ओर रुझान कराना।
2. कौशल विकास की प्रशिक्षण क पर्यवेक्षण करना।
3. रोजगार-स्व-रोजगार Entrepreneurial Skill की दिशा में कार्य करना।
4. युवक/ युवतियों के अन्दर छिपी प्रतिभाओं को कौशल विकास के प्रशिक्षण के माध्यम से हुनर मंद बनाना।

**सक्षम झारखण्ड कौशल विकास योजना :-** इस योजना के तहत निःशुल्क कौशल प्रशिक्षण, रोजगार एवं स्व रोजगार की दिशा में कार्य करना। इस योजना के तहत 18 से 35 वर्ष के युवक/युवतियों को विभिन्न व्यवसायों में प्रशिक्षण देना।

इस योजना के तहत 70% प्रशिक्षणार्थियों को प्रशिक्षणोपरान्त रोजगार मुहैया कराना प्रशिक्षण सेवा प्रदाता की जिम्मेवारी है।

वर्तमान में गढ़वा जिला में निम्न लिखित प्रशिक्षण सेवा प्रदाता कौशल विकास के प्रशिक्षण हेतु कार्यरत है:-

क्र०स०	प्रशिक्षण सेवा प्रदाता का नाम	ट्रेड
01	विजिनरी नॉलेज एण्ड मैनेजमेन्ट प्रा०लि०, झलुआ, कल्याणपुर, गढ़वा।	सेल्फ इम्प्लॉइड टेलर, टैक्सी ड्राइवर
2	मास इन्फोटेक सोसायटी, पिपरा कलां, गढ़वा।	हाथ की कढ़ाई का प्रशिक्षण
3	फ्रंटलाईन ग्लोबल सर्विसेस, रामासाहु उच्चय विद्यालय, रामासाहु स्टेडियम के नजदीक, गढ़वा	टुरिज्म & हॉस्पिटली, रिटेल टीम लीडर

भविष्य में ज्यादा से ज्यादा व्यवसायों में प्रशिक्षण देने की दिशा में कौशल विकास विभाग कार्य कर रही है। साथ ही प्रशिक्षण केन्द्र अनुमण्डल स्तर से प्रखण्ड स्तर पर भी खोलने हेतु कार्यवाई चल रही है।

—: झारखण्ड कौशल विकास का मोटो है :-

हुनर के संग, जीवन में रंग  
शुभ कामनाओं सहित !

विशेष जानकारी के लिए जिला कौशल कार्यालय से सम्पर्क कर सकते हैं।

जिला कौशल पदाधिकारी

—सह—

जिला नियोजन पदाधिकारी

गढ़वा।